

中國淮揚菜博物館獲評 首批江蘇省對外文化交流基地



中國淮揚菜博物館淮海廳效果圖



中國淮揚菜博物館街區夜景效果圖

近日，江蘇省委宣傳部公布了首批15處江蘇省對外文化交流基地名單，中國淮揚菜博物館成功上榜，成為揚州市唯一一家入選的單位。1月14日，在全省外宣工作會議上，省委宣傳部正式向揚州進行了授

牌。位於南通東路128號康山文化園6號樓北側的中國淮揚菜博物館，建於2009年，建築面積約2800平方米，2010年初開館後累計接待游客量約10萬人(次)，是揚州

繼中國雕版印刷博物館、中國剪紙博物館開館以來的第三座專業性博物館。作為揚州大學旅遊烹飪學院、江蘇省揚州商務高等職業學校、江蘇省揚州旅遊商貿學校、揚州生活科技學院這四大高校的教學研究

基地，中國淮揚菜博物館積極傳承與傳播淮揚菜悠久歷史文化，創新與推廣淮揚菜高超烹飪技藝。

文化形象是一個地區、一個國家文化傳統、文化創造、文化實力和精神面貌的集中體現，在對外交往中具有重要影響力。作為最能體現城市在地域性文化和精神性集場所的博物館之一，提檔升級後的中國淮揚菜博物館將通過聲、光、電、動漫、沉浸式游覽體驗、游覽點餐等現代高科技手段和功能，再現淮揚菜發源、發展、承繼、創新到鼎盛的悠久歷史進程，讓參觀者全面了解淮揚菜悠久的歷史文化內涵，領略淮揚飲食文化的魅力，使之成為江蘇省乃至全國對外傳播淮揚菜美食文化的重要窗口和研究基地。

春節將近 花樣年俗迎新春

賞年俗、品年味 紅紅火火迎新年

“虎虎生威 蒸蒸日上”，為傳承和弘揚中華民族優秀傳統節日文化，讓廣大揚州人民，特別是未成年人度過一個喜慶、祥和、健康、文明的春節和元宵節，1月25日下午，在廣陵區汶河街道龍頭關社區黨群服務中心，揚州市文明辦舉辦2022年揚州市“我們的節日·春節、元宵節”主題活動，賞年俗、品年味，社區大院裏紅紅火火迎新年。

“新年到，穿新衣，戴新帽；貼對聯，放鞭炮；包餃子、蒸年糕……”伴隨着孩子們歡快的兒歌聲，古色古香的社區大院裏，歡天喜地的文藝演出拉開帷幕，一紅一黃兩頭獅子騰跳挪移，快快樂樂迎新年；揚劇和揚州木偶聯袂上演的《廣陵雅韻》，展示非遺魅力；舞蹈《開門紅》《蛇紫媽紅春來到》，向居民送去新春祝福。

數百盞燈籠將社區大院裝點得紅紅火火，燈籠下，年蒸熱氣騰騰地進行着，孩子們包包子、嘗包子，個個臉上樂開了花；吹一條糖龍、雕版印刷一張老虎，體驗自己動手的愉悅；拿一張現場寫的福字帶回家，成年人也收穫滿滿。

“為你打Call”，在活動現場，社區小名人“小石頭”張劉森舉着手幅，為舞臺上的演出助威，他開心地告訴記者：“今天在媽媽的指導下，我包了好多包子，社區的阿姨們說要送給外地留在揚州過年的人和孤寡老人，這比我自己吃還要開心。”

今年40歲的符會霞是河南人，因為小中風而在家康復，本來她計劃與老公及兩個孩子回老家過年，因為疫情，她響應社區倡議留揚。當孩子們將年蒸包子送到她家時，這位中年媽媽激動得熱淚盈眶，她說：“留在‘好地方’過年，也能享受到家的溫暖。”

龍頭關社區黨總支書記劉青表示，揚州市文明辦在社區舉辦的“我們的節日·春節、元宵節”主題活動，讓孩子們體驗了年俗文化的魅力；讓就地過年的外地人品嚐到家的味道；讓社區所有居民在熱鬧

鬧鬧的氛圍裏喜迎新春佳節。
重拾記憶中的“年味兒”

1月23日，仁豐裏歷史文化街區年味濃厚，一場民俗活動將揚州“那些年”的迎春年味還原，吸引上千名市民、游客參與。

春節作為中國四大傳統節日之一，歷來被揚州人視為最重要的節日。

當天，廣陵古城管委會、廣陵區城市管理行政執法局、區文學會藝術界聯合會、汶河街道辦事處、阮元文化研究中心聯合舉辦“年味仁豐裏”民俗節系列活動，不但將老揚州的傳統年味做足，還將更多有趣好玩的活動融入其中，通過沉浸式還原古城居民舞龍鑼鼓、賀歲祭祖祈豐年的場景，呈現濃濃市井年味氣息，以深厚的文化底蘊和文化傳承打造“非遺裏的年味”，讓市民感受到精緻詩意的古城生活品味，體驗到古今交融的魅力“揚州年”。據了解，本次系列活動將持續到元宵佳節(1月23日-2月15日)。

民俗節活動以熱鬧的舞龍燈開場，伴隨着蜿蜒游走的龍燈，賀歲祭祖、解讀春節民俗、剪紙窗花、寫春聯、拓“福”字等豐富多彩的民俗活動依次上演。

此外還有茶藝、花藝、琴藝文化展示，以及越劇雅集、春節習俗影像實物展、布袋偶戲、“揚州年味兒”沉浸式冬令營等適合不同年齡層次的市民參與的文化活動。

“真是不虛此行，這裏的年味太濃了。”一群來自南京的游客行走在仁豐裏歷史文化街區，被眼前各類民俗活動項目深深吸引，連連發出感嘆，“大家都說現在的年味淡了，可是走進仁豐裏，勾起了我們兒時過年的記憶。”

汶河街道相關負責人介紹，本次活動以“虎年有餘、仁豐有鯉”的魚骨巷傳奇為主線，分為“年味集市”、“年味有戲”、“年味民俗”、“年味同行”、“年味覓食”等5大版塊，通過舞龍、古琴、越劇、剪紙、木偶、拓年畫等非遗元素，打造沉浸式“年味”體驗。



【市民拿着吉祥手牌為演出喝彩。劉峰生攝】



【孩子們跳起歡快的舞蹈。劉峰生攝】



【孩子在吹糖人。】



【面點師傅教孩子包包子。】



【小朋友體驗布袋木偶戲。莊文斌攝】



【迎新年舞獅表演。】

揚州建企深耕“一帶一路”傳捷報

1月24日，從沙特阿拉伯傳來喜訊，新年伊始，揚州建築企業邗建集團成功中標承建的沙特“2030願景”重點工程——沙特薩拉曼國王國際綜合港務工程全面開工建設，其中多功能行政樓第一次混凝土澆築完成。

據了解，沙特薩拉曼國王國際綜合港務工程位於沙特東部阿拉伯灣沿岸，由薩拉曼國王親自奠基命名，是沙特“2030願景”國家改革計劃的重要組成部分，業主為國際海事工業和沙特阿美等公司組成的聯合體，工期347天，項目建成後將為海

上鑽井平臺、商船和海工服務船提供工程製造和維修服務。

邗建集團沙特分公司施工人員去年底進場，歷經前期設備、材料、人員等各項準備工作，新年剛過立即進入基礎施工階段。公司項目部認真抓好防疫措施，積極推進項目進度，目前已完成多功能行政樓第一次混凝土澆築，力爭在春節前完成全部承臺澆築。

近年來，邗建集團憑借自己的技術優勢，在沙特承建了許多重點工程項目，打響了邗建在沙特的建設品牌。邗建人肯吃

苦、能戰鬥，過硬的施工質量和現場管理得到了眾多業主認可。該集團先後承建了沙特首條地鐵線上3個地鐵站項目，總施工面積15萬平方米，施工產值近5億美元，是邗建建築企業在海外承建的首個地鐵項目。這3個地鐵站項目中，利雅得地鐵西站是當地標志性建築，該站設有佔地面積約7萬平方米的地下停車場，同時還有警察局、辦公室、電房、咖啡館、休息室、服務房等設施。

邗建集團不僅參與沙特首條地鐵建設，還建設了利雅得224號雙層立交橋工

程，參與了利雅得變電站工程施工，成功中標沙特朱拜爾水廠二期G、H標段土建工程項目。此外，該集團還承建了沙特麥地那市的中沙醫療合作抗疫項目，以提升沙特對新冠病毒的檢測能力，該項目彰顯了中沙互助的友好傳統。

採訪中記者了解到，不僅在沙特阿拉伯，近年來邗建集團緊抓“一帶一路”帶來的機遇，積極拓展國際市場，在塞拉利昂、埃塞俄比亞等5個國家承建了眾多工程項目，在海外打響了揚州建築品牌。